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Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Πρόσφατα ενημερωθήκαμε για την Επιστολή - Αναφορά, την οποία 
απέστειλαν οι ειδικευόμενοι ιατροί του Τομέα Χειρουργικής της Α΄ Μαιευτικής 
& Γυναικολογικής Κλινικής ΕΚΠΑ της 1η ΥΠΕ Αττικής - Γ.Ν.Α ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ 
προς τη Διοίκηση του «ΓΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ - ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» (η οποία 
παράλληλα κοινοποιήθηκε στον Διευθυντή της Α΄ Μαιευτικής & 
Γυναικολογικής Κλινικής ΕΚΠΑ και στον Αναπληρωτή Διοικητή) με θέμα την 
απόλυση παρατασιακών ειδικευόμενων ιατρών στο εν λόγω Νοσοκομείο. 
Αιτία της Επιστολής - Αναφοράς είναι, όπως πληροφορούμαστε, η απόλυση 
παρατασιακής ειδικευόμενης ιατρού, η οποία έχει υπογράψει σύμβαση για 
συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, το οποίο δεν έχει ακόμη λήξει, εντούτοις 
απολύεται και διορίζονται νέοι ειδικευόμενοι ιατροί στο ως άνω Τμήμα. Το 
γεγονός εγείρει εύλογα ερωτήματα για τους λόγους που συμβαίνει κάτι τέτοιο, 
καθώς δεν είναι η πρώτη και μοναδική φορά που απολύεται παρατασιακός 
ειδικεύομενος, ενώ δεν έχει λήξει η σύμβαση για την παράταση του χρόνου 
απασχόλησής του στο εν λόγω Τμήμα. Μάλιστα, οι απορίες που εγείρονται 
για τις απολύσεις ειδικεύομενων ιατρών σχετίζονται με το παράδοξο 
φαινόμενο των προσλήψεων νέων ειδικευόμενων στο «ΓΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», 
παρά την πληρότητα που εμφανίζει το συγκεκριμένο Τμήμα, εν αντιθέσει με 
την υποστελέχωση της Κλινικής «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ». 
Στην Επιστολή - Αναφορά γίνεται λόγος για απολύσεις δύο ειδικευόμενων των 
οποίων οι συμβάσεις έληγαν αντίστοιχα τον Ιανουάριο και τον Μάρτιο του 
2026 και η απόφαση για την απόλυσή τους τούς ανακοινώθηκε ξαφνικά μόλις 
τον Μάρτιο του τρέχοντος έτους, ενώ σύμφωνα με όσα επικαλούνται οι 
ειδικευόμενοι ιατροί έθεσαν υπόψη της Διοίκησης των δύο Νοσοκομείων το 
γεγονός της υποστελέχωσης του «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» ήδη από τον 
Σεπτέμβριο του 2024 κι ενώ υπάρχει διαθεσιμότητα πρόσληψης σε αυτό 
ειδικευόμενων άνω των 10 θέσεων. 
Τα ερωτήματα λοιπόν που γεννώνται είναι : α) Με ποιο κριτήριο οι νέοι 
ειδικευόμενοι προσλαμβάνονται, άλλως διορίζονται μόνον και αποκλειστικά 
στο «ΓΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» και όχι στο υποστελεχωμένο «ΕΛΕΝΑ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4860

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/4/2025



ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ», β) Πώς εξαναγκάζονται σε απόλυση παρατασιακοί 
ειδικευόμενοι, ενώ έχουν υπογράψει σύμβαση παράτασης για έναν ακόμη 
τουλάχιστον χρόνο, τη στιγμή που κάποιοι άλλοι, εξαιρουμένων όσων έχουν 
διαπιστωμένα προβλήματα υγείας, παραμένουν στα καθήκοντά τους για 
χρονικό διάστημα άνω των 2 ετών. 
Πρόκειται, όπως προκύπτει από τα γεγονότα, για μεροληπτική τοποθέτηση 
ειδικευόμενων στο «ΓΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ», τη στιγμή που το «ΕΛΕΝΑ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» υπολειτουργεί λόγω έλλειψης ειδικευόμενων ιατρών με 
συνέπεια τη δημιουργία ανισοτήτων μεταξύ του ιατρικού προσωπικού των δύο 
κλινικών. 
Η Διοίκηση των Νοσοκομείων, όπως αποτυπώνεται στην εν λόγω Επιστολή - 
Αναφορά, αποφεύγει επιμελώς και συστηματικά να προβεί σε εξηγήσεις για τη 
στάση που τηρεί και να επιχειρηματολογήσει για την ορθότητα των 
αποφάσεων που λαμβάνει, αναβάλλοντας επανειλημμένα την ακρόαση των 
εκπροσώπων των ειδικευόμενων ιατρών, που ζητούν απαντήσεις για τα 
παράδοξα που συμβαίνουν στα ως άνω Νοσοκομεία. 
Οι ειδικευόμενοι ιατροί αιτούνται στην παρούσα επιστολή την από μέρους της 
Διοίκησης των Νοσοκομείων έγγραφη τοποθέτηση επί των τιθέμενων 
ερωτημάτων τους. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να διαλευκανθούν 
οι λόγοι για τους οποίους η Διοίκηση του Νοσοκομείου προβαίνει σε 
απολύσεις παρατασιακών ειδικευόμενων που η σύμβασή τους δεν έχει ακόμη 
λήξει και ταυτόχρονα προσλαμβάνει νέους μόνο στο «ΓΝΑ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ» κι 
όχι στο «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» που είναι υποστελεχωμένο και έχει 
τουλάχιστον 10 θέσεις κενές για πρόσληψη ειδικεύομενων ιατρών; 
 
2. Πρόκειται να διερευνήσετε τους λόγους για τους οποίους κάποιοι 
παρατασιακοί ειδικευόμενοι απολύονται, πριν λήξει η σύμβασή τους, ενώ 
κάποιοι άλλοι παραμένουν στα καθήκοντά τους για μεγαλύτερο χρονικό 
διάστημα των 2 ετών; 
 
3. Προτίθεστε να διερευνήσετε για ποιο λόγο η Διοίκηση αναβάλλει διαρκώς 
με διάφορες δικαιολογίες, όπως ομολογούν οι ειδικευόμενοι ιατροί στην 
Επιστολή τους, να απαντήσει στα ερωτήματα που της θέτουν, ζητώντας να 
δικαιολογήσει τις ειλημμένες αποφάσεις της και τη στάση της απέναντι στα 
ζητήματα που της θέτουν είτε μέσω ακρόασης είτε εγγράφως; 
 
4. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε σε περίπτωση που διαπιστωθεί 
ότι η Διοίκηση των δύο Νοσοκομείων προβαίνει σε αδικαιολόγητες απολύσεις 
παρατασιακών ειδικευόμενων και γενικότερα προβαίνει σε άσκοπες και 
αδικαιολόγητες ενέργειες που θίγουν τα εργασιακά δικαιώματα των ιατρών και 
διακυβεύουν την εύρυθμη λειτουργία των δύο Νοσοκομείων, λαμβάνοντας 
σοβαρά υπόψη σας ότι το «ΕΛΕΝΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ» εμφανίζει σοβαρή 
υποστελέχωση; 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




